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PORTUGUES

COM BASE NO TEXTO ABAIXO, RESPONDA AS
QUESTOES DE 01 A 05.

"A concentragio de médicos
no Estado de S&o Paulo
aumentou 33% na Ultima
década: estima-se que ha 1
médico para cada 410 habitan-
tes. Mas Distrito Federal (1
il médico/281 hab.), Rio de 5 médicos.
| (1 médico/295 hab.) e

ias (1 médico/333

onal de Medicina
50 Paulo (Creme:

0. N° 510. Pag. 20oMe
2010.

Fonte: Revista SelecdedReader’s Digest. Rio de Janeir

01.De acordo com o texto é correto afirmar

A) Ha mais médicos em Sdo Paulo por nimero di-
tantes que no Distrito Federal e no Rio de Jar

B) Ha uma taxa de médicos por habitante mmaior
no Rio de Janeiro que em Sé&o P¢

C) Ha, em S&o Paulo, um maior nimero de médico:
habitante em relacéo a Goias;

D) H& um aumento maior em percentual no Rio a-
neiro, Distrito Federal e Goias em relagédo ao in-
to de 33% em Sao Paulo;

E) Ha, em Séo P#m, 33% dos 57% dos médicos (-
gido nordeste.

02. O “mas” que aparece no texto introduz uma frasa
ideia:
A) retoma argumentos exibidos anteriorme
B) ressalta visdes distintas com relacdo ao exf
C) expbe uma sequéncia de cordargumentos aos fat
propostos;
D) marca a contradicdo entre os fatos expostos p-
zer sobressair a primeira argumenta
E) contradiz o que vem na sequéncia em relagéo a
anteriormente exposto.

03. Na frase “Eno sudeste, que tem 42% da populaga
pais, estdo 57% dos diéos.”, o termo sublinhado tem va
de:

A) adico, posto que une um enunciado a ¢

B) contradicdo, visto que o segundo enunciado c-
argumenta o primeiro;

C) terminologia apenas introdutéria do segundo ei-
ado, ja que arremata o sentido do primeiro eia-
do;

D) consequéncia, visto que o segundo argumento €
consequéncia do primeiro;

E) adversidade, uma vez que o segundo enunciado
conformar o primeiro.

04. No fragmento do texto “[...] populac@&mapenas 20% dos
médicos.” O termo destacado pode ser substituéto, ae-
racdo do sentido, por:

A) porém, pois o terme contrapde duas verdades con-
trérias;

B) com, ja que o terme conforma duas verdades idén-
ticas;

C) s6, uma vez que o terne anula a segunda verdade
pela primeira;

D) justo, visto que o terme endossa o termo que lhe é
subsequente;

E) contudo, posto que o tere contrasta as duas propo-
si¢cOes que se relaciam

05. No fragmento “[...] sdcos que apresentam as maiores
taxas.”, o terrn destacado faz referéncia exoférica a o
termo, constante da alternati

A) médicos;
B) habitantes;
C) taxas;

D) estados;
E) percentuais;

AS QUESTOES DE 06A 10 ESTAO BASEADAS NO
TEXTO ABAIXO:

Visao Mundial

‘World Vision

Tudo o que Vitéria* tem é apenas

uma chance de viver.

E vocé pode dar a ela a chance de um futuro melhor.

Vitéria € uma menina de 2
anos que mora com sua familia

em uma casa de apenas dois
comodos, onde dividem um col-
chado velho e repartem a pouca comida: arroz
com feijdo ou ovo com farinha, quando tem.

HT@S Rfﬁs

Ela e seus quatro irmaos, dentre eles um bebé
de 2 meses, vivem doentes, sofrem de lom-
briga, barriga d'’agua e doengas de pele. Vit6-
ria tem um olhar triste e distante, mas néo
esconde a sua esperanga de viver.

Esta € uma histéria real, infelizmente, para

Vitéria e milhares de criangas que lutam para sobreviver todos os
dias contra a pobreza e a miséria. E vocé pode mudar a vida de
uma delas!

*Nome ficticio

1ca agora.

Fonte: Revista Sele¢6edReader’s Digest. Rio de Janeiro. N° 510. P4g. Whklo de
2010.

06. O termo destacado no fragmento do texto “Vitoriané&a
menina de 2 anos que mord é:

A) uma conjuncao integrante que ilduz uma oracao
subordinada;

B) um pronome relativo que introduz uma oracacr-
denada;

C) um pronome interrogativ
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D) uma conjuncdo restritiva que introduz uma ore
coordenada;

E) uma conjuncédo integrante que introduz um per
composto por coordenagéo.

07. No ultimo paragrafo, o temo Edaz uma retomada -
férica de:

A) pobreza;
B) miséria;
C) Vitoria;
D) vida;

E) historia.

08. A conjuncao E que inicia o fragmento do texE vocé
pode dar a ela [...]", geralmente relacionada g&ainess
contexto desempenha o sentido de:

A) contraste, uma vez que expde outras chances
Vitéria, contrapondo aquela de extrema pob

B) consequéncia, pois a chance é uma consequén
sua doacéo;

C) introdugdo de intensidade afetiva, na qual pode
mesmo valor de uma interjeigdo, ja que o texto
ser publicitario, faz uso de uma linguagem aped

D) facilitador de ideia, visto que estas mudam dei-
do da primeira sentenca para a seguintroduzida
pela conjuncédo.e

E) adversidade, posto que as ideias se cpdem.

09. No fragmento do texto “[...] mas ndo esconcsuaespe-
ranca.”, o termo em destaque faz uma retomada rceffe

A) bebé;

B) Vitdria;

C) esperanca;
D) ela;

E) barriga.

10. Na frase “E vocé podmudar a vida de uma delas”,
termo sublinhado é um:

A) verbo principal cuja ideia é a de de

B) verbo auxiliar cuja ideia é a de des

C) verbo modal cuja ideia é a de possibilid

D) verbo principal cuja ideia é a de probabilidi

E) verbo auxiliamodal cuja ideia é a de necesde.

FUNDAMENTOS DA EDUCAGCAO

11. Na Grécia e no Egito antigos a instituicdo escizase
articulando com o cotidiano das pessoas daqueleaéjpmtc
no que se refere ao aspecto administrativo quantaral.
Essas escolas davam instru¢des basicas aos fiélsodakse
dirigentes e ndias que se caracterizava, sobretudo peli-
no da cultura retdrictteraria. Este tinha como caracterist

A) o0 ensino de matematica e nimeros;

B) o ensino da biblia e dos ensinamentos de |
C) o ensino do bem falar e do bem escre

D) o ensino do bem fala dos nimero

E) o ensino dos escritos biblicos e da natu

12. E certo que a escola é o centro de ensino de cnge
de transformacdo do ser como um 1, contudo, € certo
afirmar sobre a escola:

A) a mudanca que acontece no mundo € muito ra
porém,a escola ndo consegue acompanhar et-
mo;

B) a pressdo dentro do ambiente escolar possi
maior independéncia e autonomia de todos 0s 8
que estdo ali present

C) a superacéo da exclusdo escolar se da atravé®:
participacéo de todc

D) a escolgpode contribuir para a transformacéo sc
na medida em que promove provas de avaliaca
conteddos em todos os bimesit

E) a escola tem a capacidade de fazer com que ti
individuo que passe por ela seja capaz de mu
seu préprio mundo.

13. Na esola é certo que nds encontramos Varios tipo
professores que seguem as mais diversas correzdagdi-
cas, contudo, mesmo que estes professores penfegantiis
um do outro eles terdo que utilizar um importaregona-
te para a aprendizagem dos as. Marque a alternativa em
que aparece este compone

A) Conteldo;

B) Avaliacao escrita;

C) Burocracia escolar

D) Castigos fisicos ou psicoldgic
E) Gramatica.

14. Muitos professores sdo adeptos do construtiv. Assi-
nale a alternativa em que aparece um impol item para se
trabalhar essa proposta pedagoi

A) avaliagdo cumulativ

B) n&o interacdo dos alun

C) anao fundamentacao cientifi

D) ando ajuda dos profissionais da educacédo que
trabalhando na esca

E) a utilizacao de jogc

15. Aponte a alternativa correta sobre a charge at

2
N
S

\\;;\ I/I'_I:lm semis num
o P | aponta que é farta
1] A \_ de inducagéal

ﬁ;ma | (ﬁae, 0 Que )
E no td ito ali?] o
HI'H_SI'I i | l\a ES:[‘I oali?/ - \:\

betizaa, | i

=

http://www.google.com.br/imgres

A) A charge mostra que o Brasil esta sinalizando
avanco no que diz respeito ao nivel da alfabete

B) A charge mostra que esta acontecendo um ci
vicioso em nossgais, onde tanto a mae quantd-
Iho séo analfabetos;
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C) A charge ndo mostra que a mae é analfz

D) A charge mostra que a mée apesar de nao see-
tizada incentiva seu filho a ir ela

E) A charge mostra que assim como a, o filho se
preocupa em ir a escola.

16. As fichas didaticas consistem em colocar a disposip
aluno um determinado contetdo. No desenvolvimeptsa
técnica € papel do aluno:

I. Organizar as fichas didaticas;

Il. Estudar o conteludo apresentado na fichsocges;

Ill. Responder as questdes das fichas de exe

IV. Controlar o desenvolvimento do traba

V. Comparar suas respostas com as da ficha de-
¢éao.

Estdo corretos os itens:

A I llell;
B) I, llelV;
C) Il llelV;
D) Il lleV;
E) Il IVeV.

17.Segundo o Art. 4° da Lei de Diretrizes e Bases diaa-
¢do Nacional afirma que “O dever do Estado comuzaghc
escolar publica sera efetivado mediante a gardsi

I. Ensino Fundamental, obrigat6rio e gratuito, ini-
ve para 0os que a ele ndo tiveramsso na idade
propria;

Il. Progressiva extensdo da obrigatoriedade e ga-
de ao Ensino Médio;

lll. Atendimento especializado gratuito aos educal
com necessidades especiais, preferencialmen
rede regular de ensino;

IV. Elaborar o Plano de Educacao, em colatdo com
os Estados, o iBtrito Federal e os Municipic

Esta(aojncorreto(s) o(s) item(ns):

A |
B) Il
C) il
D) IV
E) lllelV

18. Sobre a frase abaixo é correto afirmar

O mundo é uma escola, nés somos os alunos, a \
uma sala de aula e cada dia é uma matéria a seeragida.
Oliverique

A) no mundo néo precisa ter escolas;

B) a vida nos ensina tudo e por isso ndoisamos ir a
escola;

C) apesar de a vida ser ardua, ela nos ensina |

D) obrigatoriamente todos somos professores da

C) cinema;
D) musicas;
E) gravuras.

20. A imagem abaixo mostra alunos e professoras de
escola:

http://www.google.com.br/imgres

A) Tradicional;

B) Tecnicista;

C) Libertaria;

D) Escolanovista;

E) Criticasocial dos conteldc

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. A noite, a temperatura em Florianépolis (SC) cheg—
3°C. Se ao amanhecer ela subiu 9°C, com quantos gna-
nheceu a capital catarinen:

A) 9°C
B) 8°C
C) 7°C
D) 6°C
E) 5°C

22.Eu tenho o dobro da idade de minha filha. Se adfif@
de nossas idades é de 15 anos, quantos anos fittiahtz i’

A) 15 anos
B) 30 anos
C) 20 anos
D) 25 anos
E) 10 anos

23. Paulo devia a trés amigos as seguintes quantiasadg
60 reais e 95 reais. Contudotros amigos deviam a Paulo
25 reais, 50 reais, 18 reais e 30 reais. Dessaaforonsie-
randose os débitos e créditc

A) Paulo tinha a receber 43 re:
B) Paulo devia 77 reai

C) Paulo devia 115 reai

D) Paulo tinha a receber 77 re

E) Paulo tinha a receb87 reais.

24. Sabendo que o quadruplo de um ndimero somado ca
igual ao nimero somado com 6. Qual € esse nui

E) as matérias escolares sdo de nosso uso ca@- A 1

mente. B) 2

C) -1

19. Assinale a alternativa em que aparece um recursu- D) -2

sivamente visual. E) 3
A) radio;
B) videos;
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25. Em apenas 6 meses 0 preco de um litro de gasehe
220% de aumento. Como esse preco era inicialmea
R$ 0, 25, ele passou a ser:

A) R$ 1,00
B) R$1,20
C) R$0,80
D) R$0,75
E) R$1,25

26. A gquantia de R$ 3.000,00 é aplicada a juros simgé&
5% ao més, durante cinco anos. Qual o montantaalodios
cinco anos?

A) R$ 11.000,00
B) R$ 12.000,00
C) R$ 10.000,00
D) R$ 9.000,00
E) R$ 13.000,00

27.Um mecénico torneia 84 pecas em 6 horas. Quantas
ele tornearia em 8 horas de trabalho?

A) 102
B) 104
C) 106
D) 108
E) 112

28.Sobre os grupos étnicos do Brasil é correto afi

A) No caso do territério brasileiro, o principal grugu-
ropeu que aqui chegou foram portugueses, gt
ndo se apoderaram do territério, mas exploraiu-
as riquezas

B) A sociedade brasileira passa por um forte proc
de miscigenacéo, desde os primeiros séculos d
historia.

C) A colonizacao deu inicio a unificacdo das racas
genocidiosna America do Sul e principalmente
Brasil

D) Desde a década de 1980 a populacdo indigen:
parado de crescer em funcdo da tecnologia ge-
ga as tribos.

E) A presenca da cultura africana no Brasil ndo {
ser identificada como prova da miscigenacéoa-
¢as na América do sul.

29. Assinale abaixo a alternativa correta.

- A maior bacia hidrogréafica do nordeste em extene#do-
rial é:

A) a Bacia do Atlantico Sul

B) a Bacia Platina

C) a Bacia do Séo Francisco

D) a Bacia do Tocantins
E) a Bacia sedimentar de Sousa

30.“As regides se diferem por causa de suas partidaldes
séo distintas por suas atuacdes com a producapeayréria
centros urbanos e pelas influéncias dos munis, etc. O
como unidade regional, confi¢-se
apenas no pos-guerra,divisdo do IBGE de 1946 aindx-

cluia 02 estados...”.
(Adaptado de Eduardo Freitas e de Demetrio Magril0)

O texto acima nos permite afirmar que o termo qeenche
de forma correta a lacuna é:

A) Sudeste

B) Centro-Oeste
C) Nordeste Atual
D) Sul

E) Norte

31. Sobre o relevo brasileiro e mais especificamenteor-
dedino é correto afirmar que basicamente as unidgdeo-
gicasque integram o nordeste s

A) Bacias sedimentares e Dobramentos Modt
B) Dobramentos Modernos e Escudos Cristal
C) Escudos CristalinosPlataformas Calcarias
D) Plataformas Calcéarias e Dobramentos Mode
E) Escudos Cristalinos e Bacias sedimen

32. Considerando a figura abaixo sobre a classificad@
Relevo Brasileiro, julgue as proposi¢es e assiaaé#eria-
tiva correta.

[ OCEANC
g ATLANTICO

] 350 km
—

Fonte: Adaptado de Geografia, ;constru(;éo do mundo, Deonagnoli,
Ed. Moderna, 2005.

Os nameroslO e 19 representam 02 unidades de relev
Nordeste, sdo respectivame

A) Planalto das Guianas e Planalto da Borbo

B) Planalto do Maranhi-Piaui e Planalto da Borbore-
ma

C) Planicie Litordnea e Depressao Sertaneja e dc
Francisco

D) Planalto das Guianas e Planalto do Mara-Piaui

E) Planalto da Borborema e Depressdo Sertaneja
S&o Francisco
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33. Leia o texto a sequir:

A histéria da , ho B, é uma
histéria de oportunidades perdidas. Ainda coléreaPdru-
gal, o Brasil ndo teve os movimentos sociais qoesétulc
18, democratizaram 0 acesso a propriedade dagemaca@-
ram a face da Europa. No século 19, o fantasmaaqiou
Europa e comibuiu para acelerar os avancos sociais
cruzou o Oceano Atlantico, para assombrar o Bexslue
injusta concentracdo de terras. E, ao contrario Ekiado:s
Unidos que, no periodo da ocupacao dos territ@mscr-
deste e do centro-oeste, resolveraprablema do acesso
terra, a ocupacdo brasileirgue ainda esta longe de san-
pletar - continuou seguindo o velho , sob

dominio da mesma velha .
(Fonte: http://www.planalto.gov.br/publi_04/COLECAREFAGR3.HTV

Considerando o texto acima, poskeassegurar que as es-
sbes que completam corretamente as lacunas, estéspc-
tiva ordem na alternativa:

A) oligarquia rural, de reforma agraria, funcdo do-
delo do latifundio;

B) da invasdo do mundo europeu, modelo cial, or-
dem mundial;

C) da divisdo do mundo europeu, modelo colonie-
sordem mundial;

D) divisdo de parcelas, mundo europeu, ordem mu

E) reforma agraria, modeloodlatifindio e oligarqui:
rural.

34. Segundo a Controladoria Geral da Unido (CGU) emr
Balanco Geral da Unido do ano de 2@a bases legais |
Governo brasileiro, empresa publica é uma instigue
pode ser corretamente conceituada com

A) E a entidade n&o dotada de personalidade jurie
direito publico, com patrimdénio e capital exclus
da Unido. E criada por medida complementar pe
exploracdo de atividade econdmica que o Gov
seja levado a exercer sem contingéncia ou cd-
éncia administrativa e pode reve-se de qualquer
das formas admitidas no Direito.

B) E a entidade adotada ppersonalidade juridica ¢
direito privado, com capital préprio exclusivo ¢
sécios publicos e sem a interveniéncia da Unid
criada por decreto estadual (Estamgdo) com me-
dida cautelar para a exploracao de atividade 6-
mica que o Governo seja lexad exercer com n-
tingéncia e conveniéncia administrativa e poe-
vestirse de qualquer das formas admitidas noi-
to.

C) E a entidade adotada por personalidade juridic
direito publico, com capital préprio exclusivo ¢
sOcios publicos e capital prida exclusivo de m-
presas com sociedade an6nima, sem a interveni
da Unigo. E criada por decreto estadual (E«
nacao) com medida cautelar para a exploragéa-
tividade econ6mica que o Governo seja levace-
xercer com contingéncia e conveniéncia inistra-
tiva e pode revestigse de qualquer das formas d-
tidas no Direito.

D) E a entidade dotada de personalidade juridicai-
reito privado, com patriménio proprio e capitx-
clusivo da Uni&o. E criada por lei para a explooe
de atividade econdmica qoeGoverno seja levado

exercer por forca de contingéncia ou de connn-
cia administrativa e pode reve-se de qualquer das
formas admitidas no Direil

E) E a entidade dotada de personalidade juridicai-
reito publico, sem patrimdnio préprio e capiex-
clusivo da Uni&o. E criada por medida provisda-
ra a exploracdo de atividade econbmica queo-
verno seja levado a exercer com contingéncien-
veniéncia administrativa e ndo pode rev-se de
qualquer das formas admitidas no Dire

35. Apés muitos estudos os organismos foram divididos
diferentes Reinos em ultima analise, para ficahoreh cim-
preensédo de suas caracteristicas pecu

Associe os diferentes Reinos ao seu respectiveseptant:

1. Poriferos ( )Reino Animalia
2. Bactéria ( )Reino Fungi

3. Cogumelo ( )Reino Plantae
4. Plasmadio () Reino Protista
5. Samambaia () Reino Monera

Indique a ordem correta das colunas de cima péxa.
A) 1-3-5-2-4

B) 5-1-2-3-4
C) 1-3-1-2-4
D) 5-4-2-3-1
E) 1-3-5-4-2

36. A luta do organismo é manter o funcionamento cr-
gdos e corrigir seus erros, controlando e muitaes/eté
eliminando o que é desnecessario. Esse mecanisaage
constancia nos diferentes seres vivos que tenttto custo
viver e trabalhar bem.

Assinale a alternativa que expressa a propriedaderga-
nismo que depreende o te:

A) evolucdo

B) homeostase
C) regeneracao
D) crescimento
E) reproducéo

37. De acordo com o Dicionario Wikipédia o ornitorriné
um animal mamifero natl da Austrdlia e Tasmania que
possui habito crepuscular e/ou noturno. Carnivalimente-
se de insetos, vermes e crustaceos de agua dasei Bver-
sas adaptagBes para a vida em rios e lagoas, &afeas
membranas interdigitais, mais proeminente: patas diantei-
ras.

A caracteristica que ndo evidente no grupo dogasrimcos,
é:

A) apresenca de mam

B) apresentarem sangue f

C) desenvolverem em ovos semelhantes as
D) coracdo com quatro cavidac

E) terem reproducéo sexua
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38. Os cupins séo insetos socials.de dominio popular qt
o principal alimento dos cupins écalulose, presente nas
madeiras e papéié. celulose é um carboidrato da categ:
dos polissacarideos formada pela associacdo desg
Entretanto, mesmo tendmmo alimento a celulose, a m-
plo dos grandes mamiferos herbivoros, como o bonegro,
etc., os cupins ndo disp6em dulase e neste caso existe
microorganismos que vivem em seu intestino capide
degradar a celulose em glicose.

O tipo de relagéi ecolégica existente entre os protozcs no
intestino desses animais é:

A) mutualismo
B) parasitismo
C) predatismos
D) sociedade
E) competicdo

39. Associe a primeira coluna com a segunda ao seeai-
vo significado:

1. autétrofo

2. fotossintese

3. heterotrofo

4. procarionte

5. unicelular

6. eucarionte

7. pluricelular

() possui membrana nuclear.

() possui mais de uma célula.

() apresenta apenas uma célula.
() se alimentam de outros seres.
() o material genético ndo esta em um nt.
() produz alimentos por meio da luz.
() seres que produzem seu alimento.

Indique a ordem correta das colunas de cima paxa.
A) 6-5-7-3-4-1-2

B) 6-7-5-3-4-1-2
C) 6-5-7-3-4-2-1
D) 6-7-5-3-4-2-1
E) 6-4-5-3-7-1-2

40. Fanerégamdoi o nome dado ao um filo de seres vi
que apresentam estruturas denominadesflores, 6rgéo
reprodutores facilmente observaveis. As plantatepeente:
a estetaxoneram por vezes referidas comegetais supeo-
res e, para além déores diferenciadas, apresentam ve

condutores de seiva e verdadeiros caules, folhaizes
(Modificado: Dicionario Wikipédia)

A caracteristica primordial das faneroégami

A) vasos condutores.

B) ainflorescéncia.

C) presenca de sementes.
D) existéncia de raizes.

E) polen existente nas flores.
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